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Vorlagen für Medienmitteilungen zu «Tage der Sonne»
Eine Pressemitteilung sollte alle wichtigen Informationen zu einem Anlass zusammenfassen. Sie sollte insbesondere folgende Punkte beinhalten:

· Die verantwortlichen Organisatoren und Institutionen sollten kurz vorgestellt werden.
· Motivation, weshalb der Anlass durchgeführt wird, allgemeiner Kontext (Tage der Sonne).
· Die Art der Veranstaltung erläutern und in welchem Zusammenhang sie zur Solarenergie steht, weitere Attraktionen und Sonderheiten erwähnen.
· Formelle Angaben wie Datum, Zeit, Ort und Alternativprogramm.
· Hinweise für Medienschaffende mit Einladung für den Anlass und Kontaktmöglichkeiten. 
· Weitere Informationskanäle wie Facebook, Homepage, etc. angeben.
· Nach Bedarf Fotos beilegen.


Beispiel  1 ==>  Besichtigung von Anlagen in öffentlichen und privaten Gebäuden

Veranstaltung in unserer Region 
«Drei Mal mehr Energie als nötig»

Ist eine energetische Sanierung bei älteren Häusern möglich und kann die Sanierung aufgeteilt werden? In Hünibach führen wir Sie gerne durch ein Einfamilienhaus, das in verschiedenen Etappen und über mehrere Jahre hinweg saniert wurde. Heute produziert es mehr Energie, als es verbraucht.

Führungen am Samstag, den 25. Mai 2019
Interessierte können das Haus am Samstag, den 25. Mai 2019, auf einer einstündigen Tour besichtigen. Der Treffpunkt befindet sich an der Musterstrasse 22, in 3600 Beispielhausen. Nach den Führungen, die um 15.00 Uhr und um 16.00 Uhr beginnen, steht das architektur atelier adrian christen für Fragen gerne zur Verfügung.

Hinweise für Medienschaffende
Gerne führen wir Sie persönlich durch das Haus und stehen Ihnen für Auskünfte zur Etappierung von energetischen Sanierungen zur Verfügung. Für Fragen stehen wir Ihnen per Telefon (021 345 67 89) und E-Mail (info@architektur-aac.ch) gerne zur Verfügung. Weitere Informationen finden Sie unter www.architektur-aac.ch.

Hinweise auf Veranstaltungen in unserer Region finden Sie unter www.tagedersonne.ch, Informationen zu Solarwärme und Solarstrom unter www.sses.ch. Auf www.solardays.eu gibt es zudem Informationen zu Veranstaltungen in anderen Ländern. 



Beispiel  2 ==> Ausstellung von Firmen

«Alle Produkte auf einen Blick»

Die Firma Kippel Leo & Söhne AG im Wallis stellt im Rahmen der «Tage der Sonne» ihr vielfältiges Angebot vor: Erfahren Sie mehr über die verschiedenen Produkte wie Wärmepumpen, Holz- und Pelletheizungen sowie Photovoltaikanlagen, die in Privathäusern montiert werden können. 

Ausstellung am Samstag, den 25. Mai 2019
Die Ausstellung zu unseren Produkten findet am Samstag, dem 25. Mai 2019, zwischen 9 und 17 Uhr statt. Besuchen Sie uns an der Industriestrasse 53, in 3952 Susten. Wir beraten Sie gerne individuell und bieten Ihnen alle notwendigen Informationen zur Installation in Ihrem Gebäude. 

Hinweis für Medienschaffende
In einer Führung informieren Sie wir gerne über die Vorteile der einzelnen Produkte der Haustechnik und stehen Ihnen für Auskünfte zur Montage und Eignung der jeweiligen Produkte zur Verfügung. Bei Fragen erreichen Sie uns telefonisch (021 345 67 89) oder via E-Mail (info@kippelag.ch). 

Weitere Hinweise auf Veranstaltungen in unserer Region finden Sie unter www.tagedersonne.ch, Informationen zu Solarwärme und Solarstrom unter www.sses.ch. Auf www.solardays.eu gibt es zudem Informationen zu Veranstaltungen in anderen Ländern. 



Fiktives Beispiel  3 ==> Aktionen in / von Schulen und Bildungseinrichtungen

Schüler der Primarschule Röthlisberg produzieren Strom 
«Schüler laden Ihr Mobiltelefon auf»

Die Schülerinnen und Schüler der Realschule Röthlisberg haben in den letzten Wochen eine Photovoltaikanlage auf das Schulhausdach montiert. An den Tagen der Sonne, vom 24. Mai bis zum 2. Juni 2019, können Passanten ihr Mobiltelefon vor dem Schulhaus aufladen lassen. Mit Spenden für den solaren Strombezug will die Schule einen Fonds für die Erweiterung der Anlage äufnen. 

Einladung zu Besichtigung und Strombezug
Die Schule Röthlisberg lädt zur Besichtigung der neu gebauten Anlage ein. Wer möchte, kann dabei sein Mobiltelefon mit Sonnenstrom aufladen. Die Schülerinnen und Schüler empfangen Sie gerne während den Tagen der Sonne, vom  24. Mai bis zum 2. Juni, jeweils von 10.00 bis 17.00 Uhr. Weitere Informationen und Kontaktangaben finden Sie unter www.schule-roethlisberg.ch 

Gemeinsame Finanzierung der geplanten Erweiterung
Die Kosten für die geplante Erweiterung der Solaranlage werden auf 130'000 Franken geschätzt. Ein Teil der Summe soll mit privaten Beiträgen finanziert werden. Den Rest übernimmt die Gemeinde. Die Realisierung der Anlage mit den Schülerinnen und Schülern ist für Herbst 2019 vorgesehen. 

Weitere Hinweise auf Veranstaltungen in unserer Region finden Sie unter www.tagedersonne.ch, Informationen zu Solarwärme und Solarstrom unter www.sses.ch. Auf www.solardays.eu gibt es zudem Informationen zu Veranstaltungen in anderen Ländern. 
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Unser Engagement: unsere Zukunft.




